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Notulen Algemene Leden Vergadering Golfclub Anderstein 

Dinsdag 29 mei 2018 
 

Bestuur: Peter van Essen (voorzitter), Emily van Dedem (secretaris), Sander Wijkstra 

(penningmeester), Renée van Lieshout (verenigingszaken), Eveline Stadermann (verenigingszaken). 

Afwezig met kennisgeving: Maarten van Rees (baancommissaris). 

 

Notulen: Karin Eliëns. 

 

1. Opening 

Voorzitter Peter van Essen opent de vergadering. Er is een speciaal woord van welkom voor 

de leden van verdienste Simon de Graaf en Frans van Oosten Slingeland. 

De voorzitter vraagt om een moment van stilte voor de leden die zijn overleden: Jolande van 

der Lande, Albert Bresser, Jan Jaap Wessel en Roelof van Veen. 

 

2. Ingekomen stukken 

Er is een ingekomen brief van Robert Hakkert met een vraag over de stand van zaken rond 

het biljart/pooltafel. 

De voorzitter geeft aan dat het onmogelijk is om in het clubhuis een goede plaats voor een 

biljart/pooltafel te vinden. In het verleden heeft er een biljart gestaan in de 

herenkleedkamer, maar dat was geen succes. De ruimte ontbreekt simpelweg. 

Robert Hakkert geeft aan dit jammer te vinden. 

 

3. Mededelingen van het bestuur 

 

De Horeca 

Ruud en Gerrie Verbeek, de exploitanten van de Maalderije, hebben aangegeven eind van dit 

jaar te willen stoppen als uitbaters van de Maalderije. Chiel en Stefan, personeel bekend uit 

de bediening, hebben aangegeven de exploitatie van de Maalderije graag te willen 

overnemen. Het bestuur is momenteel met hen in gesprek. Nu het huidige contract opnieuw 

moet worden opgesteld, ziet het bestuur graag een aantal wijzigingen, wensen en eisen 

doorgevoerd. Het is de bedoeling dat voor september een beslissing wordt genomen. 

 

Arjan Dekker stelt een vraag over wat de extra wensen en eisen van het bestuur inhouden.  

De voorzitter geeft aan de pachtsom zal worden aangepast, omdat deze nu aan de lage kant 

is. Het bestuur zal ook investeringen moeten doen in de luchtvoorziening in de keuken. In de 

winter is het er te koud en in de zomer veel te warm. Tevens zijn de kosten voor het glaswerk 

en het servies momenteel voor de vereniging en het bestuur zou dit graag bij de uitbater 

leggen. Aan Chiel en Stefan is een bedrijfsplan gevraagd.  
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De competitie 

Bestuurslid Renée van Lieshout geeft een toelichting.  

Een kleine 20% van onze leden speelt competitie! 

 

Anderstein heeft in 2018 met 32 teams aan de competitie deelgenomen: jeugd 1,  

zondagcompetitie 36/27 holes negen teams, damesdinsdag vijf teams, damessenioren 27/18 

holes zes teams, herensenioren 27/18 holes elf teams. 

 

De resultaten waren als volgt: 

Dames 1 kampioen is kampioen geworden en runner up voor het landskampioenschap in de 

zondag 27 holes competitie. 

 

Zeven teams zijn poulewinnaar/gepromoveerd: 

Zondag 27: dames 1;  

Zondag 27: heren 1; 

Dinsdag dames 2 (27 holes); 

Damessenioren 1 (27 holes); 

Herensenioren 1 (27 holes), de promotiewedstrijd verloren; 

Herensenioren 3 (27 holes); 

Herensenioren 4 (18 holes);  

 

Vijf teams zijn gedegradeerd. 

 

 

Communicatiebeleid 

Eveline Stadermann geeft uitleg. Er is de afgelopen jaar veel veranderd. Vroeger maakte de 

redactie het clubnieuws. Het aantal verschenen edities is gaandeweg de jaren teruggebracht 

van zes naar drie exemplaren per jaar en inmiddels ontvangen de leden geen clubnieuws 

meer. Vervolgens werd veel clubnieuws gecommuniceerd via de website en de nieuwsbrief. 

De verantwoordelijkheid hiervoor lag vooral bij Siemen Klaver, Simone Jansen en 

clubmanager Karin Eliëns. 

Een paar jaar geleden is de Marketing Commissie opgericht, die vooral een adviesfunctie 

heeft naar het bestuur op het gebied van marketing en communicatie.  

Hoe is de situatie nu? 

In de huidige situatie is het zo, dat de marketing commissie nog steeds het bestuur adviseert. 

Daarnaast is er een communicatiecommissie die verantwoordelijk is voor de website, web 

marketing, de nieuwsbrief, de “Anderstein glossy”, de sociale media,  narrow casting 

(beeldschermen in het clubhuis) en de bewaking en ontwikkeling van de huisstijl.  

De communicatiecommissie heeft voor de komende jaren een aantal doelstellingen 

opgesteld die kunnen worden gescheiden in interne- en externe doelen. 

Interne doelen: 

• Leden optimaal informeren; 

• Mensen bewust maken van de kwaliteiten van Anderstein; 

• Betrokkenheid bij het verenigingsleven (wedstrijden en andere evenementen); 

• Betrokkenheid bij ledenwerving; leden werven leden. 
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Externe doelen: 

• Imagovorming: mooie baan, goede faciliteiten, fijn clubleven; 

• Lidmaatschapsmogelijkheden. 

 

De commissie heeft de volgende communicatiemiddelen voor ogen om deze doelstellingen 

te realiseren: 

• Anderstein glossy: een mix van intern en extern, terug- en vooruitblikken. De glossy 

is momenteel in productie onder leiding van Tijn Everse 

• Nieuwsbrief: twee wekelijks benadrukken van actuele informatie. Mensen naar de 

website krijgen. 

• Website: op de website wordt alle relevante informatie van Anderstein gepubliceerd. 

Een vernieuwing van de website is in gang gezet, waarbij de ‘achterkant’ van de 

website een technische upgrade krijgt. Hierdoor wordt de site ‘responsive.’ 

Daarnaast zal de vormgeving veranderen; minder tekst en meer foto’s. Eerst extern 

en later dit jaar intern. Vereenvoudigen om snel informatie te kunnen vinden. 

• Narrow casting (beeldschermen) 

 

De marketing commissie bestaat uit de volgende leden: Paul van Lammeren (voorzitter), 

Siemen Klaver (website & doelgroep werkenden), Paola Oomen (websitemarketing & 

doelgroep), Eelco den Bode (doelgroep jongeren), Mark-Erik Nota (strategie) en 

Henk-Jan Witteveen (marketing-onderzoek). 

 

De communicatiecommissie bestaat uit de volgende leden: Paul van Lammeren 

(voorzitter), Siemen Klaver (website technisch), Paola Oomen (websitemarketing), Freja 

Schuitemaker (journalistiek & redactie), Elma Hasselaar (redactie) en Remco 

Lammertsma (vormgeving en huisstijl). 

Alle werkzaamheden worden verder ondersteund door Gerda Lether, part time 

communicatie professional en onze clubmanager Karin Eliëns. 

 

Juliette Koemans vraagt zich af of de commissie niet te veel hooi op haar vork heeft 

genomen door zoveel doelen op te stellen. Zijn er binnen deze doelen ook speerpunten? 

Eveline antwoordt dat dit niet te veel doelen zijn. Overall is het grootste doel dat we een 

gezellige en gezonde vereniging willen zijn waar mensen graag lid van willen zijn en 

worden en lid van willen blijven. 

 

KLM Open 2018 

Yvonne Mighout heeft zeven jaar de organisatie voor marhals op het KLM Open 

georganiseerd. Zij heeft aangegeven hiermee te stoppen en inmiddels hebben Douwe 

Pals en Peter Schouten het stokje van haar overgenomen. Het bestuur is Yvonne Mighout 

zeer erkentelijk voor haar jarenlange inzet. 
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GEO certificering 

Anderstein is eind 2014 gecertificeerd als GEO Committed to green. Afgelopen tijd moest 

er een her 

certificering plaatsvinden. Hiervoor is enorm veel werk verzet. Peter van Essen bedankt 

hiervoor Wouter Pfeiffer die deze klus op zich genomen heeft en een zeer lezenswaardig 

rapport heeft opgesteld. Het rapport is op de website te vinden. 

De voorzitter citeert met enige trots een stukje beoordeling over Anderstein, de 

bijzondere waardering voor onze baan: ,,Vanuit landschappelijk oogpunt is Anderstein 

misschien wel de meeste verrassende golfbaan van heel Nederland. De 

landschapsdiversiteit brengt natuurlijk een breed scala aan verschillende leefomgevingen 

voor dieren en planten met zich mee. Dit heeft geleid tot een fantastische biodiversiteit.’’ 

Dat is natuurlijk een groot compliment. 

 

 

4. Notulen Buitengewone Algemene Ledenvergadering d.d. 21 november 2017. 

Pagina 5. Simon de Graaf merkt op dat het onjuist is dat de vereniging niet kan beschikken 

over 25 certificaten, omdat die in handen zijn van de familie Van Beuningen. Die certificaten 

zijn namelijk niet in handen van de familie. Peter van Essen geeft aan dat deze klaar liggen 

voor de familie Van Beuningen en dat dit in de notulen zal worden aangepast. 

 

Pagina 14. Peter van Essen: aan het einde van de tweede alinea staat: ,,daar veranderen we 

iets aan…’. Dat moet zijn ‘niets’. 

 

Met deze wijzigingen worden de notulen geaccordeerd. 

 

5. Goedkeuring jaarverslag secretaris  

Secretaris Emily van Dedem geeft in haar verslag een beknopt overzicht van Anderstein 

gebeurtenissen in het jaar 2017. 

 

,,Het eerste volle jaar secretarisschap was interessant, leerzaam en goed! 

Helaas hebben we ook in 2017 afscheid moeten nemen van een aantal leden en oud-leden 

dat is overleden. Wij hebben herdacht: Denise Stapper, Wouter Veneman, Wibrand Koppius, 

Tonny Velthuis en Rietje Bokhorst. 

 

Het aantal leden is toegenomen, het aantal huurders is 137 (8% van het totale ledenbestand) 

en het was af en toe een drukte van belang. De wachttijden voor het starten liepen op, 

hetgeen af en toe invloed had op het gemoed van de leden. In de loop van 2017 is de 

meerderheid van de leden gewend geraakt aan de toename van spelers en heeft iedereen 

een modus Vivendi gevonden. Zelfs het parkeren gaat inmiddels goed en men hoeft nog 

slechts zelden uit te wijken naar de overkant van de weg. Echter, een dringend verzoek aan 

iedereen om de auto’s zo recht mogelijk in de vakken te zetten. Er wordt nogal eens te 

schuin ingeparkeerd, wat tot ergernis en een tekort aan parkeerplaatsen kan leiden. 
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De competitie 2017 kende de volgende kampioenen: 

Dames 1 (voor de 3e keer landskampioen in de 27 holes hoofdklasse op zondag); 

Dames 2 zondag 27 holes; 

Dames 2 dinsdag; 

Heren 4 zondag 27 holes; 

Heren senioren 3 27 holes; 

Heren senioren 2 18 holes. 

 

Groene Trui: Eelco den Bode en Marjolijn Koperdraat,  

Rode trui: Mechteld van de Belt 

Golfer en Golfster van het jaar: Siemen Klaver en Anneke Hoog 

 

Het weer in het jaar 2017 was goed te noemen, hoewel de baan in het begin dicht was 

vanwege sneeuw.  

De aaltjes die ingespoten zijn tegen de engerlingen, plus de aanwezigheid van spreeuwen 

hebben resultaat gehad, er was vrijwel geen schade in de baan. 

2017 was het jaar waarin er ¾ van het jaar geen shop was. Ik weet niet of men die ernstig 

gemist heeft. Bij de receptionistes was een klein assortiment met de hoognodige zaken te 

verkrijgen en daar werd goed gebruik van gemaakt. 

 

We hebben afscheid genomen van onze receptioniste Hanneke van Zijl, die meer dan 12,5 

jaar in dienst was van Anderstein. Zij kreeg een mooie afscheidsreceptie, waar menig lid zijn 

of haar waardering liet blijken door mooie cadeaus aan te bieden. Er is geen vervanging voor 

Hanneke gekomen, de overige receptionistes werken nu wat meer uren. 

 

De golfweek was weer goed bezocht met als hoogtepunt de teamwedstrijd waar ongelofelijk 

veel mensen aan meededen, die ook allemaal bleven eten en dansen. Een pluim voor de 

horeca en de golfweek organisatie! 

 

Na uitgebreide hearings en plannen voor verbetering van de Vallei-lus, is er begonnen met 

de eerste voorbereidingen van fase 1, die in 2018 van start gaat. 

 

Het jaarverslag van de secretaris is met applaus van de aanwezigen goedgekeurd. 

 

6. Goedkeuring jaarrekening 2017 Vereniging Golfclub Anderstein en het jaarverslag van de 

penningmeester. 

Penningmeester Sander Wijkstra geeft aan met tevredenheid terug te kijken op 2017. ,,We 

hebben het goed gedaan en het verlies van 2016 is gecompenseerd.’’ 

 

In de begroting voor 2017 zijn we ervan uitgegaan dat we dit jaar na lange tijd weer op een 

‘ongeveer nul’ resultaat uit zouden kunnen komen. Eind november vorig jaar is al duidelijk 

geworden dat we een klein positief resultaat zouden behalen.  

De werkelijkheid blijkt nog florissanter, want we komen uit op een resultaat dat ruim €85.000 

beter is dan gebudgetteerd. Het lijkt erop dat de acties, die het bestuur een aantal jaren 

geleden is gestart, haar vruchten gaan afwerpen en dat daarmee een periode van tekorten is 

afgesloten. Voornaamste reden voor dit positieve resultaat is de toeloop van nieuwe leden 

en de daarmee (eenmalig geïncasseerde) ontvangst van entree gelden (alleen te betalen in 

geval van huur; bij overname van het certificaat is geen entree geld verschuldigd). 
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Baten 

De totale baten zijn in vergelijking met 2016 bijna €200.000 hoger en in vergelijking met het 

budget €150.000 hoger en komen als totaal uit op bijna €1,9 miljoen. De voornaamste 

oorzaak van de verbetering is, zoals opgemerkt, de toeloop van nieuwe leden en de 

mogelijkheid van het huren van een certificaat door leden in plaats van koop. De vereniging 

heeft  de beschikking over nog niet verkochte certificaten, die inmiddels verhuurd kunnen 

worden. Hierdoor kunnen leden  toetreden, waardoor de contributie inkomsten worden 

verhoogd. De terugloop in greenfees is op deze wijze mooi gecompenseerd. 

 

Lasten  

Ook dit jaar hebben we de uitgaven aan verenigingskosten redelijk in de hand kunnen 

houden. De enige post die hoger is dan vorig jaar, en die ook hoger uitvalt dan 

gebudgetteerd, is de service fee vergoeding die we betalen aan Golfstein. Daar staat dan ook 

tegenover dat we met een majeure opknapbeurt aan de baan bezig zijn. De overige 

kostenposten zijn allen min of meer in lijn met het budget en met de uitgaven van vorig jaar, 

waarbij met name de vergader- en commissiekosten een positieve ontwikkeling kenden.   

De personeelskosten volgen de CAO trend en bedragen ruim € 210.000. 

 

Resultaat voor rente  

Als gevolg van de hogere inkomsten kunnen we resultaat voor rente rapporteren van 

€81.000. 

 

Financiële baten en lasten 

De rente inkomsten zijn verder gedaald ten opzichte van 2016 en bedragen €4.662 (2016: 

€8.160 als gevolg van de verdere rentedaling. Ook in de begroting (€9.900) is niet voldoende 

rekening gehouden met deze daling. 

 

De vereniging heeft in 2017 acht personen in dienst (2016: acht). 

 

Risicoparagraaf 

In het vorige jaarverslag is opgemerkt, dat het belangrijkste risico voor een golfclub de 

ontwikkeling in de toekomst van de ledenaantallen en de daarvan afhankelijke inkomsten uit 

contributies is. Dit is nog steeds zo en zal ook zo blijven. Het bestuur heeft hierop onder meer 

geanticipeerd door de invoering van een nieuwere vorm van lidmaatschappen. De druk op de 

verenigingsbegroting is natuurlijk iets minder geworden door de instroom van nieuwe leden. 

Het bestuur zal echter steeds attent blijven op ontwikkelingen en zal daarop ook moeten 

inspelen. De kwaliteit van de baan zal een belangrijke factor blijven voor de 

aantrekkingskracht. Leden, maar ook greenfee spelers zullen in de toekomst steeds meer een 

kosten-baten afweging maken bij de bepaling van de baan waar zij lid willen zijn of waar ze 

willen spelen. Het bestuur ziet het dan ook als voornaamste taak om, naast haar normale 

bestuurstaken, de kwaliteit en de daarmee samenhangende kostenontwikkeling in de gaten 

te houden.  
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Verwachtingen 2018 

De begroting van 2018 is gebaseerd op een iets groter aantal leden dan het actuele 

ledenaantal en kan leiden tot een lager dan begroot resultaat. Het hogere resultaat in 2017 

maakt, dat we niet direct in paniek hoeven te geraken. Verder zal de begroting voor 2019 

gebaseerd moeten worden op een actueler uitgangspunt met betrekking tot het ledenaantal. 

De door het bestuur aangekondigde en door de leden goedgekeurde investeringen zullen dit 

jaar en het volgend jaar zeker uitgevoerd kunnen worden, maar het bestuur is zich er wel van 

bewust dat verdere investeringsplannen eerst dan kunnen worden uitgevoerd, als dit op een 

financieel verantwoorde wijze kan. Het bestuur zal er in die zin voor waken dat er niet een te 

groot risico wordt genomen. 

 

Paul van Lammeren vraagt of de lening BV Golfstein een puur administratieve 

aangelegenheid is.  

Sander Wijkstra: ,,Die lening is in het verleden verstrekt toen er een uitbreiding aan de baan 

werd gerealiseerd. Daarvan wordt ieder jaar €25.000,- afgelost. We krijgen daar natuurlijk 

ook nog rente-inkomsten uit.’’ 

 

Minou Tiessens stelt de vraag waarom de kortlopende schulden hoger zijn. 

Sander Wijkstra antwoordt dat dit te maken heeft met de contributie. Je krijgt het geld wel 

binnen aan de actief zijde van de balans in het voorafgaande jaar, maar het is nog geen 

kostenpost, omdat de contributie pas bijdraagt aan het volgende jaar.  

 

De vergadering stemt in met het jaarverslag van de penningmeester. 

 

7. Decharge van het bestuur van de vereniging voor het gevoerde beleid van 2017. 

De vergadering geeft haar goedkeuring aan het gevoerde beleid 2017. 

 

8. De baan; vorderingen Vallei lus. 

Peter van Essen gaat allereerst in op de stand van zaken omtrent de greens. ,,De huidige 

greens zijn Anderstein onwaardig. Vrijwel nergens zijn de greens zo slecht als bij ons. 

Competitieteams vinden Anderstein allemaal prachtig, behalve de greens. Dit irriteert het 

bestuur buitengewoon.’’ 

In 2016 hadden we last van emelten, 2017 was een redelijk jaar. 

We zijn dit jaar slecht uit de winter gekomen. Het werd een beetje gecamoufleerd doordat 

de greens in het voorjaar regelmatig moesten worden gezand en gerold. Begin mei bleek 

echter, dat de greens er slecht bij lagen. Het bestuur gaat dan ook  door het stof. Er was nu 

sprake van dollarspot. Dat is toeval en daar heb je eens in de zoveel tijd last van. Het is 

echter betreurenswaardig dat dat zich nu weer bij ons heeft voorgedaan. 

Maarten van Rees heeft samen met Peter van Essen hierover gesproken met De Ridder om 

de onderste steen boven te krijgen. 

Eén van de oorzaken waarom het herstel zo lang duurt, is dat men volledig wil voldoen aan 

de green deal, waarbij er niet of nauwelijks preventief en curatief wordt gewerkt met 

bestrijdingsmiddelen. Er zijn ook geen bestrijdingsmiddelen gebruikt op het moment dat de 

dollarspot zich openbaarde. 

Achteraf is toegegeven, dat dat wellicht anders had moeten worden opgepakt. 

De voorzitter stelt dat de green deal, die pas in 2020 in zal gaan, niet duidelijk in kaart heeft 

gebracht of ook daadwerkelijk ieder bestrijdingsmiddel zal worden uitgesloten. Dat valt dus 

nog te bezien. 
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Er is nu met De Ridder afgesproken dat, indien zich weer iets vergelijkbaars voordoet, er 

meteen curatief zal worden gespoten om verdere vervolgschade te voorkomen. Zolang de 

green deal nog niet is ingevoerd, mag dat ook. 

 

Rob van der Plas merkt op dat er zeker sprake is van matige greens, maar dat de leden ook de 

hand in eigen boezem moeten steken, daar waar het gaat om het repareren van pitchmarks. 

Daar valt nog veel te winnen. 

 

Peter van Essen voegt er nog aan toe dat we vorig jaar een Engelsman, Conor Nolan, in de 

arm hebben genomen om Anderstein te adviseren over de greens. We hebben te maken met 

greens van verschillende samenstelling, waardoor ze niet consistent zijn. Het oordeel was dat 

de greens over het algemeen niet slecht zijn. Wel was het advies om meer te rollen, te 

prikken, te zanden en meer roodzwenk gras door te zaaien. Het is belangrijk dat de bal rolt en 

niet stuitert en bij het putten zijn lijn behoudt. De snelheid van de greens is dan minder 

belangrijk. 

 

Damien Murphy vraagt zich af waarom dit soort belangrijke beslissingen worden genomen 

door De Ridder.  

Peter stelt dat dit niet helemaal juist is. Er wordt een strategisch plan opgesteld en het is dan 

de keuze om daar strak aan vast te houden of om daarvan af te wijken. Het is niet zo dat De 

Ridder het beleid bepaalt. Dat doet het bestuur in nauw overleg met de baancommissie. 

 

Eef van den Brink stelt de tijdelijke green op Vallei 1 ter discussie. De 

renovatiewerkzaamheden van Vallei 1 waren allang bekend. Waarom is er in die tijd geen 

extra aandacht besteed om een meer volwaardige en acceptabele tijdelijke green te creëren. 

Nu staat er gewoon een pin in de fairway. Veel wedstrijden worden gespeeld op de Vallei lus 

en als je dan op de eerste hole te maken krijgt met een dergelijke green, dan is dat heel 

irritant. 

 

Een tweede punt is dat Eef van den Brink zich afvraagt waarom we zo veel en langdurig 

moeten spelen op wintergreens. Vergelijkbare clubs als Amelisweerd en Almeerderhout 

hebben dat veel minder. Afgelopen jaar hebben we 4½ maand gespeeld op wintergreens. Tot 

een week voor de competitie. We hebben eindeloos moeten soebatten om de maandbeker 

voorafgaand aan de competitie eindelijk te mogen spelen op zomergreens. 

Peter van Essen geeft aan dat dit niet elke winter zo is. Waar met name naar gekeken wordt, 

is de zachtheid van de greens. Als ze zacht zijn, worden de greens gemakkelijk beschadigd. 

Elke dag wordt zorgvuldig gekeken of er kan worden gespeeld op zomergreens. Eef 

memoreert dat Almeerderhout perfecte greens had toen wij nog op wintergreens speelden en 

dat Bunnik al een week eerder dan Anderstein zomergreens had. 

Peter geeft aan hier geen gedetailleerd antwoord op te kunnen geven. Er is wel sprake van 

verschillende grondsoorten met verschillende eigenschappen. 

Eef stelt dat het bestuur wellicht alles nog eens wil heroverwegen, zeker als de huidige greens 

het resultaat zijn van het gevoerd beleid op dit gebied. 

De voorzitter geeft nogmaals aan dat het buitengewoon irritant is dat, ondanks de €50.000,- 

die het afgelopen jaar extra is uitgegeven aan verbetering van de greens, ze er inderdaad zo 

slecht bij liggen. 

Eef constateert dat het belangrijk is op te passen dat je wel de leden behoudt en zij niet 

vanwege onvrede besluiten te vertrekken. 
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Simon de Graaf concludeert naar aanleiding van het voorgaande dat het bestuur voorzichtig 

moet omgaan met voorzichtigheid en kijk ook vooral ook naar het speelplezier van de golfers. 

 

Bij afwezigheid van de baancommissaris Maarten van Rees, wordt het woord gevoerd door 

Dirk Osinga, directeur van Golfstein en nauw betrokken bij alle ontwikkelingen omtrent de 

Vallei lus.  

 

Tijdens de vorige ALV zijn door Peter van Essen, Maarten van Rees en de baanarchitect op 

uitgebreide wijze de plannen ontvouwd over alles wat te maken heeft met de renovatie van 

de Vallei lus. Na een grove begroting van dit plan heeft ook de baancommissie haar voorkeur 

en prioriteiten aangegeven binnen het kader van de begroting. Dit heeft geleid tot een 

verdere detaillering van de plannen voor de verschillende holes. We praten hier over een 

aanpassing van bijna alle Vallei holes (aanleg oranje tees, drainage, nieuwe beregening, 

aanpassing bunkers, totaal voor € 260.000,-). 

Zoals een ieder heeft kunnen lezen bij het ‘leden nieuws’ en ook heeft kunnen waarnemen, 

zijn verschillende bomen gekapt. (en de meest opvallende zijn wel de treurwilg op hole 2 en 

de essen in de baan op hole 5 ten gunste van het coulissen-landschap, maar ook vanwege 

schimmeltakziekte).  

• Hole 1: heeft een nieuw greencomplex gekregen, omdat er verzakkingen in opbouw 

waren, er is een nieuwe back tee  van hole 2 aangelegd, er zijn aanpassingen gedaan 

aan bunkers en er is een volwaardige oranje tee aangelegd.  

• Hole 3: fairway uitbreiden/verbreden, greenside bunker links voor 

verruimen/renoveren en fairway bunkers links verwijderen. 

• Hole 5: drainage aanleggen en een nieuwe fairway, greenside bunker en een paar 

bunkers verwijderen. 

• De routing is aangepast en oefenholes worden als vervangende holes ingezet, zolang 

het nodig is. Er wordt alles aan gedaan om tijdens de aanpassingen de Vallei-lus zo 

goed mogelijk bespeelbaar te houden. 

Later in het jaar volgen hole 7, 2 en hole 8 (de tee ) en wordt een WC geplaatst achter de 

green van hole 3. De aanpassingen van Hole Vallei 6 zijn even tegengehouden, vanwege de 

kosten voor het vervangen van de green van Vallei 1. Als er financiële ruimte is, wordt Vallei 

6 aangepakt.  

De renovatiewerkzaamheden kunnen als volgt worden samengevat: 

 

Vallei 1 

• Oranje tee aanleggen; 

• Fairway bunkergroep links renoveren; 

• Greencomplex aanpassen;  

• Linker bunker verwijderen; 

• Rechter bunker renoveren; 

• Aanbrengen drainage. 
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Vallei 2 

• Tee complex back tee verhogen; 

• Tee complex medal tee aanpassen en aanleg oranje tee; 

• Aantal knotwilgen kappen; 

• Treurwilg en aantal bomen over het water kappen; 

• Dode essen kappen; 

• Bunkers links bij green verwijderen; 

• Twee nieuwe bunkers links van green; 

 

Vallei 3 

• Oranje Tee niet wijzigen; 

• Bomen rechts naast fairway dunnen en dode essen kappen. 

 

Vallei 4 

• Geen aanpassingen. 

 

Vallei 5 

• Witte, gele en rode tee egaliseren; 

• Drie eiken en vijf essen kappen; 

• Oranje tee aanleggen; 

• Fairway bunker rechts renoveren; 

• Bunker links op fairway, 150 m voor green naast beuk aanleggen; 

• Greenside bunker aanleggen (tussen water en green); 

• Greenside bunker rechts achter verwijderen; 

• Aantal bomen rechts naast water kappen (110-150 m. voor de green). Water komt 

meer in zicht; 

• Fairway bunkers rechts, 110 m voor green verwijderen; 

• Aantal bomen achter/naast green kappen (meer ochtendzon); 

 

Vallei 6 

• Tee complex renoveren oranje, rood, blauw, geel en wit (een geheel); 

• Voorste greenside bunker rechts vervalt en tweede greenside bunker renoveren en 

uitbreiden naar voren; 

• Greenside bunker links renoveren; 

• Pad handicarts handhaven (achter green). 

 

Vallei 7 

• Witte en gele tee beter laten samenvallen; 

• Aanleg oranje tee; 

• Greenside bunker Ringelpoelweg verwijderen; 

• Voorste greenside bunkers samenvoegen en renoveren; 

• 4-5 knotwilgen voor de green (rond water) kappen. 
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Vallei 8 

• Aanpassen tee complex; 

• Oranje tee aanleggen. 

 

Robert Hakkert vraagt wat die met aarde omrande bak is die rechts van de fairway van Vallei 1 ligt. 

Peter van Essen antwoordt dat dit een bagger depot is, met aarde en modder dat uit de sloten is 

gehaald. Het wordt binnenkort opgeruimd. 

 

Ingrid Wolting vraagt zich af wanneer alle bunkers op Vallei worden voorzien van nieuw zand. 

Peter van Essen geeft aan dat de nieuwe bunkers nu reeds worden voorzien van nieuw zand, de rest 

zal gaandeweg fase 2 of fase 3 van het hele plan  aan de beurt zijn. 

 

Brenda de Grooth vraagt wat de status is van de renovatie van de tees op Heuvelrug/Heide. 

Peter van Essen geeft aan dat het vlakken van een aantal tees, evenals bunkers voorzien van nieuw 

zand, gepland staat voor fase drie. In de november vergadering is afgesproken dat er dan zal worden 

gekeken of fase drie met fase twee (aanleg nieuwe holes) kan worden omgewisseld. Het is dan aan de 

leden een beslissing te nemen, waarbij natuurlijk ook de financiën een rol spelen. Dat is mede 

afhankelijk van het aantal leden dat opzegt en zich aanmeldt eind 2018.  

 

 

Damien Murphy meent dat het belangrijk is dat allereerst alle huidige 27 holes van goede kwaliteit 

moeten zijn, alvorens een besluit moet worden genomen over de aanleg van nieuwe holes. 

Peter van Essen antwoordt dat het aan de leden is om tijdens de novembervergadering aan te geven 

waar de prioriteit ligt: nieuwe holes (fase 2) of eerst zorgen dat alle geplande werkzaamheden voor 

Heuvelrug/Heide zijn uitgevoerd (fase 3). 

De financiën spelen daarbij een belangrijke rol. Het bestuur is niet van zins onverantwoorde financiële 

risico’s te nemen. 

 

Tot slot meldt de voorzitter nog dat het onderhoudscontract met De Ridder onlangs voor zeven jaar 

is verlengd. Een woord van dank voor de inspanningen hieromtrent voor Dirk Osinga en Erik van 

Monsjou. 

 

 

9. AVG, privacy beleid en privacy verklaring GC Anderstein. 

Emily van Dedem legt uit dat het privacy beleid en de privacy verklaring van GC Anderstein bijna 

klaar zijn en binnenkort op de website komen te staan. 

Leden kunnen ook al zelfstandig zaken aanpassen aan hun profiel, indien zij dit wensen. 

Peter van Essen licht nog toe dat dat één ander veel impact heeft. Het is zeer veelomvattend om 

alles goed te regelen, met name als leden vertrekken bij een club. Het bestuur is dan ook op zoek 

naar iemand die het bestuur daarbij kan helpen en adviseren. 

Juliette Koemans geeft aan dat zij privacy officer is bij ASR en haar kennis graag ter beschikking 

wil stellen van het bestuur. Dit aanbod wordt met applaus ontvangen. 
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10. De rondvraag 

 

Imst Diepenhorst vraagt of je de auto ook mag parkeren op de plaatsen voor elektrische auto’s op 

het moment dat de parkeerplaats geen vrije plaatsen meer heeft. 

Peter geeft aan dat de voorkeur hier niet naar uitgaat. Probeer toch zoveel mogelijk gebruik te 

maken van de huidige parkeerplaatsen en wijk in uiterste gevallen uit richting de oefenholes. 

Verder is het bestuur in gesprek met de landgoedeigenaar over dit onderwerp.  

Het heeft de volle aandacht, omdat we verder eigenlijk ook geen uitwijkmogelijkheid hebben. 

 

Robert Hakkert vraagt of we niet af kunnen van het ‘committed to green’, omdat hij graag op een 

mooie baan wil spelen, niet gehinderd door allerlei regels omtrent bestrijding. 

Peter van Essen geeft aan dat dat te maken heeft met de green deal. Committed to green betreft 

dieren, planten, waterhuishouding en meer van dat soort zaken. 

Wouter Pfeiffer geeft aan dat committed to green op vrijwillige basis geschiedt. Wel is er een 

verband met de green deal (de wet omtrent het uitbannen van bestrijdingsmiddelen bij 

sportverenigingen). De NGF heeft een aantal maatregelen hieromtrent genomen. Als clubs goed 

presteren op beide vlakken, bestaat de kans dat de impact van de green deal wellicht mee zal 

vallen. 

 

Peter Diepenhorst vraagt of het bestuur de leden informeert op het moment dat de Raad van 

State een uitspraak heeft gedaan over de kwestie rond het Uilegat. Peter Diepenhorst heeft 

informatie over de voortgang hieromtrent gemist. 

De voorzitter geeft aan dat het bestuur direct bezwaar heeft ingediend tegen de plannen van de 

familie Van Beuningen inzake het Uilegat. Formeel is het echter een bezwaar tegen de gemeente 

Utrechtse Heuvelrug die het bestemmingsplan heeft gewijzigd. De leden zullen over de voortgang 

worden geïnformeerd. 

 

11. De voorzitter sluit om 21.15 uur de Algemene Leden Vergadering. 


